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Αθήνα,   25  Σεπτεμβρίου  2020 

Αρ.Πρωτ. ΤΚΕ/Φ2/18104 

 

ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου 

2. Βουλευτή κ. Ευαγγελία Λιακούλη 

3. Βουλευτή κ. Γιώργο Μουλκιώτη 

4. Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 9313_ 7-9-2020  Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή 

(3) Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας ΚΙΝΑΛ κ.κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, Ευαγγελία 

Λιακούλη και Γιώργος Μουλκιώτης με θέμα: « Εφαρμογή Προγράμματος τηλεργασίας -εξ’ 

αποστάσεως απασχόλησης και εκ περιτροπής προσέλευσης», και ως προς τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Το Υπουργείο μας, βάσει της διαμορφωθείσας μέχρι στιγμής κατάστασης, αναφορικά 

με τα μέτρα και τις ρυθμίσεις στο πλαίσιο ανάγκης περιορισμού της διασποράς του 

κορωνοϊού COVID–19, εξέδωσε μεταξύ άλλων την αριθ. ΔΙΔΑΔ 

/Φ.69/124/ΟΙΚ.15984/17.08.2020 (ΑΔΑ: 9ΠΙ946ΜΤΛ6-ΝΟΒ) διευκρινιστική εγκύκλιο, 

σύμφωνα με την οποία στους υπαλλήλους που ανήκουν στις ομάδες αυξημένου κινδύνου, 

όπως αυτές έχουν προσδιοριστεί στην αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.64/346/9011/14.5.2020 (ΦΕΚ Β΄ 1856) 

απόφαση (βλ. σχετική αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/115/9670/18.05.20 - ΑΔΑ: ΨΩ4446ΜΤΛ6-ΠΡΧ 

εγκύκλιο), εφόσον δεν δύνανται να εργαστούν σε υπηρεσίες back office, ήτοι σε χώρο που 

να μην έρχεται σε επαφή με το κοινό ή με τους λοιπούς εργαζόμενους και εφόσον δεν 

δύναται να εξασφαλιστεί η ικανή και απαιτούμενη απόσταση μεταξύ των εργαζομένων, 

χορηγείται ειδική άδεια απουσίας, κατά τη διάρκεια της οποίας οι υπάλληλοι παρέχουν 

εργασία εξ αποστάσεως, εφόσον τα καθήκοντά τους το επιτρέπουν ή η φύση των 

καθηκόντων τους δεν απαιτεί την αυτοπρόσωπη παρουσία τους στην Υπηρεσία.   

Περαιτέρω, με την ίδια ως άνω αναφερόμενη εγκύκλιο διευκρινίστηκε εκ νέου ότι, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου τριακοστού όγδοου της από 20.03.2020 

ΠΝΠ (κύρωση με ν. 4683/2020), σε περίπτωση που υπάλληλος του Δημοσίου, όπως 



ορίζεται στο πεδίο εφαρμογής του άρθρου 5 της από 11.3.2020 Π.Ν.Π. (κύρωση με 

ν.4682/2020), απαιτείται να τεθεί σε περιορισμό (λ.χ. λόγω εμφάνισης συμπτωμάτων του ιού, 

ή λόγω επαφής με άτομα που έχουν επιβεβαιωθεί ως κρούσματα), δύναται αυτός/ αυτή να 

απουσιάζει δικαιολογημένα από την Υπηρεσία με αναρρωτική άδεια ειδικού σκοπού, κατόπιν 

οδηγιών που του/ της έχουν δοθεί αρμοδίως από τον Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας 

(Ε.Ο.Δ.Υ.) ή από άλλο αρμόδιο δημόσιο φορέα ο οποίος ενημερώνει αμελλητί τον Ε.Ο.Δ.Υ.. 

Κατά τη διάρκεια της άδειας αυτής ο/η υπάλληλος παρέχει εργασία εξ αποστάσεως με χρήση 

ηλεκτρονικών μέσων, εφόσον τα καθήκοντά τους το επιτρέπουν ή η φύση των καθηκόντων 

τους δεν απαιτεί την αυτοπρόσωπη παρουσία τους στην Υπηρεσία.  

  Για την προσέλευση και αποχώρηση των υπαλλήλων στις Υπηρεσίες του Δημοσίου 

που εδρεύουν εντός της Περιφέρειας Αττικής, καθώς και για τη δυνατότητα παροχής 

εργασίας εξ αποστάσεως τόσο στην Αττική όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα, αλλά και για 

άλλα θέματα που αφορούν το ανθρώπινο δυναμικό του Δημοσίου και τη λειτουργία των 

δημοσίων υπηρεσιών στο πλαίσιο λήψης μέτρων για τον περιορισμό της διασποράς του 

COVID-19 εκδόθηκαν οι εγκύκλιοι αριθ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/126/16316/20-9-2020 (ΑΔΑ: 

ΩΩΔΩ46ΜΤΛ6-2ΞΧ) και η ΔΙΔΑΔ/Φ.69/127/17682/22-9-2020 (ΑΔΑ: ΨΧ6Θ46ΜΤΛ6- 8Ε0). 

Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι στο ν. 4722/ΦΕΚ Α΄177/15-9-2020 ρυθμίζονται θέματα 

χορήγησης διευκολύνσεων στους υπαλλήλους του δημοσίου, τα τέκνα των οποίων ανήκουν 

τα ίδια σε ομάδες αυξημένου κινδύνου για τον COVID-19 και προβλέπονται οι προϋποθέσεις 

χορήγησής τους στο πλαίσιο αντιμετώπισης της διασποράς του κορωνοϊού. Ειδικότερα με 

την εν λόγω ρύθμιση προτείνεται, οι υπάλληλοι με τέκνα, ανεξαρτήτως ηλικίας, που φοιτούν 

σε βρεφικούς, βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, σε σχολικές μονάδες πρωτοβάθμιας 

και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, σε ειδικά σχολεία ή σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής και 

εκπαίδευσης και υπάγονται τα ίδια στις περιπτώσεις, για τις οποίες η Ειδική Επιτροπή του 

Υπουργείου Υγείας έχει συστήσει μακροχρόνια αποχή από το σχολείο και χρήση τηλε-

εκπαίδευσης, να δύνανται με την έναρξη λειτουργίας των ως άνω σχολικών δομών να 

κάνουν χρήση διαφόρων διευκολύνσεων, μεταξύ των οποίων και η δυνατότητα παροχής εξ 

αποστάσεως εργασίας, εφόσον αυτό είναι δυνατό με βάση τα καθήκοντα που ασκεί ο/η 

υπάλληλος. 

 Σημειώνεται τέλος ότι το Υπουργείο μας, ήδη κατά τον χρόνο επαναφοράς σε πλήρη 

λειτουργία των δημοσίων υπηρεσιών, με την αριθ. ΔΙΔΑΔ/120/12705/30.06.20 (ΑΔΑ: 

6ΙΤΠ46ΜΤΛ6-ΙΡΘ) εγκύκλιό της, επισήμανε ότι οι υπηρεσίες θα πρέπει να μεριμνήσουν για 

την εκπαίδευση των υπαλλήλων και κυρίως όσων ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου, 

για την παροχή εξ αποστάσεως εργασίας. 

Ως προς την επαναφορά σε ισχύ της οδηγίας για τρία ωράρια λειτουργίας που 

αφορούν στην προσέλευση και αποχώρηση των υπαλλήλων, ήτοι 7π.μ-15.00, 8.00π.μ.-

16.00 και 9.00π.μ.-17.00, ή ακόμα και την παροχή εργασίας σε βάρδιες, ανεξάρτητα από το 

πάγιο ωράριο λειτουργίας εκάστης δημόσιας υπηρεσίας, προκειμένου να επιτυγχάνεται 



αποσυμφόρηση στα μέσα μαζικής μεταφοράς κατά τις ώρες προσέλευσης και αποχώρησης 

των εργαζομένων, σας γνωρίζουμε ότι σκοπός της είναι η εκ νέου επισήμανση της 

δυνατότητας επιλογής διαφορετικών ωραρίων και η ισοκατανομή του προσωπικού που θα 

κάνει χρήση αυτών, προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα συνωστισμού. Η εν λόγω 

οδηγία κρίθηκε απαραίτητη, καθώς με την υφιστάμενη με τις πάγιες διατάξεις πρόβλεψη, 

περί δυνατότητας επιλογής για τους υπαλλήλους του Δημοσίου μεταξύ πέντε (5) ωραρίων 

(7π.μ-15.00, 7.30 π.μ. – 15.30, 8.00π.μ.-16.00, 8.30 π.μ.-16.00 και 9.00π.μ.-17.00), δεν 

εξασφαλίζεται a priori η ισοκατανομή των υπαλλήλων, δεδομένου ότι η επιλογή ωραρίου 

είναι ελεύθερη για τον/ την υπάλληλο και ενδέχεται το σύνολο ή η πλειοψηφία των 

υπαλλήλων μίας υπηρεσίας να επιλέξουν το ίδιο ωράριο, με αποτέλεσμα να μην 

εξυπηρετείται τελικά ο σκοπός της αποσυμφόρησης στα ΜΜΜ. Επιπλέον, η κατά μισή ώρα 

διαφορά των πέντε (5) πάγιων ωραρίων προσέλευσης και αποχώρησης δεν εξυπηρετεί τον 

σκοπό της αποσυμφόρησης των ΜΜΜ τις ώρες αιχμής (προσέλευσης και αποχώρησης των 

εργαζομένων), λόγος για τον οποίο και προβλέφθηκε και ειδικό ωράριο ανοίγματος των 

ιδιωτικών επιχειρήσεων.  

   

            Ο  Υπουργός  

 

 

 

                        Παναγιώτης Θεοδωρικάκος 

  

 

 

Eσωτερική Διανομή 

Γραφείο  Υπουργού 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

H Προϊσταμένη του Τμήματος Γραμματείας 

και Παροχής Πληροφοριών 

Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 
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